

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Турпалова Лемы Абдоллаевича «Региональная журналистика Северного Кавказа в контексте формирования системы советских СМИ (1917–1938 гг.)», представленной к защите на соискание ученой степени доктора филологических наук по научной специальности

5.9.9 – Медиакоммуникации и журналистика.

Автореферат диссертации «Региональная журналистика Северного Кавказа в контексте формирования системы советских СМИ (1917–1938 гг.)» Л.А. Турпалова в полной мере отражает содержание работы.

Актуальность работы объясняется возросшим интересом к изучению журналистики народов Северного Кавказа и, по мнению соискателя, вызвана необходимостью комплексного исследования процесса формирования национальных систем средств массовой информации и пропаганды как идеологического инструмента авторитарного режима, что является важным условием для понимания закономерностей развития региональной журналистики.

В этой связи целью исследования стал убедительный показ общих тенденций развития журналистики Северного Кавказа и создание на этой базе целостной концепции закономерностей и особенностей формирования и функционирования тоталитарной модели журналистики в крае.

Научная новизна исследования состоит в том, что впервые предпринята попытка определения общих тенденций развития и функционирования системы однопартийной журналистики всех национальных районов Северного Кавказа в контексте формирования большевистского тоталитарного режима в 1917 – 1938 гг.

Достоверность и обоснованность выводов подтверждается глубокой проработкой теоретико-методологической основы проведенного автором исследования. Диссертант опирается на положения и принципы историзма и системного подхода. Большой объем эмпирического материала – газетных источников, мемуарной, краеведческой и научной литературы – придает диссертации научную полноту и достоверность. Представленное автором исследование достаточно современно: и по принципам исследования, и по проблематике, и по используемым методам и методикам, и по характеру изучения эмпирического материала.

Следует подчеркнуть, что положения, выносимые автором на защиту, и сформулированные выводы полностью подтверждаются в процессе тщательного анализа большого эмпирического материала и, следовательно, могут считаться доказанными. Содержание автореферата свидетельствует, что используемые методы и приемы исследования оказались достаточно эффективными, намеченная автором цель достигнута, все поставленные задачи в полной мере решены. Тематика публикаций автора, представленных в автореферате, вполне соответствует теме диссертации.

Таким образом, содержание автореферата позволяет утверждать, что диссертация «Региональная журналистика Северного Кавказа в контексте формирования системы советских СМИ (1917–1938 гг.)» отвечает требованиям, установленным «Положением о порядке присуждения научных степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842. (с изменениями и дополнениями от 30 июля 2014 г., 21 апреля, 2 августа 2016 г., 29 мая, 28 августа 2017 г.).

Автор исследования – Турпалов Лема Абдоллаевич – заслуживает присвоения ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.9 – Медиакоммуникации и журналистика.

Отзыв подготовил:

Ахмадулин Евгений Валерьевич, доктор филологических наук, профессор кафедры теории и практики массовой коммуникации Института филологии, журналистики и межкультурной коммуникации Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Южный федеральный университет».

344006, Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, 105
+7 (918) 504-00-24, ahmadulin@mail.ru, akhmadulin@sfnedu.ru

«12» мая 2023 г.

(Ахмадулин Е.В.)

